Textul argumentativ

    *Citiți  cu  atenție următorul text  argumentativ despre rolul internetului în viața tinerilor. 
    *Observați formulele  specifice  acestui tip de text  : „în opinia  mea”,„ în primul rând”, „în al doilea rând”, „ în   concluzie”. 

În opinia mea, internetul este un mijloc de cunoaştere a informaţiilor necesare atât pentru şcoală cât şi pentru cultura noastră generală.Însă acesta poate avea atât avatanje cât şi dezavantaje.
În primul rând, internetul este foarte eficient atunci când avem nevoie de informaţii despre un anumit domeniu de care suntem interesaţi. De exemplu, despre un job nou sau un grup sportiv din care vrem să facem parte. Internetul ne ajută să ne informăm cu toate ideile necesare din domeniu .
În al doilea rând, acesta are un mare dezavantaj şi anume creează dependenţă, mai ales tinerilor. Dependenţa este produsă de milioanele de site-uri de socializare, unde tinerii pierd  foarte  mult  tim şi uită să mai părăsească internetul.
În concluzie, internetul poate avea si beneficii dar si poate dauna tinerilor  si adulților deopotrivă. Este  important să deținem controlul   și  să nu  ne  lăsăm pradă  intenetului în defavoarea familiei, educației , realității.


· Realizați un   text  argumentativ  despre  rolul  internetului în  viața   voastră personală. Respectați modelul  dat, limbajul specific și structura textului  argumentativ.


