                                Presiunea hidrostatica
La contactul dintre corpurile solide apar forțe de contact, în pereche: acțiune – reacțiune. Cele perpendiculare pe suprafața de contact se numesc forțe de interacțiune normală (pe scurt: normalele), iar cele tangențiale la suprafața de contact sunt forțele de frecare.

Cand discutam despre lichide, concluziile sunt urmatoarele:

  În interiorul lichidului nu există forțe de frecare.

  Suprafața liberă a unui lichid aflat în echilibru într-un vas ce este în repaus este întotdeauna orizontală, adică perpendiculară pe greutatea lichidului

https://manuale.edu.ro/manuale/Clasa%20a%20VII-a/Fizica/U0MgQVJUIEtMRVRUIFNS/#book/u05-u5-104-105
Aici aveti un filmulet despre principiul vaselor comunicante. Puteti face acasa experimentul cu siringa si plastilina.

Forța de presiune se definește astfel: F = p · S , unde S (F si S sunt cu vector deasupra ca in manual)este vectorul suprafață, care are modulul egal cu aria suprafeței de acțiune, considerată plană, iar direcția și sensul date de forța de presiune.

Principiul fundamental al hidrostaticii
Diferența de presiune dintre două puncte ale unui lichid omogen aflat în echilibru mecanic este direct proporțională cu densitatea lichidului ρ și cu diferența de nivel dintre cele două puncte Δh: Δp = pgΔh, unde g este accelerația gravitațională.

Tema acasa: problema rezolvata pag.105 cu tot cu desen si semnificatia marimilor.Nu copiati toata rezolvarea, incercati sa intelegeti ce scrie acolo, scrieti doar formulele din rezolvare.
