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Numeralul este partea de vorbire care exprimă un număr sau arată ordinea obiectelor prin numărare.
Numeralul cardinal  exprimă un număr. 
Numeralele cardinale sunt:
· Simple: de la unu până la zece, sută,  mie, milion, miliard;
· Compuse: a de la unsprezece la nouăsprezece,  formate din numeral+spre+numeralul zece 
                   b. de la douăzeci la nouăzeci și nouă, formate din numerale +zeci+și +numeral
                   c. de la o sută  în sus, formate din numeral care exprimă sute sau mii +numeral simplu sau compus
                    
· Numeralele unu și doi și cele compuse cu acestea își modifică forma în funcție de gen: un domnitor/doi domnitor, o domniță/ două domniță, doisprezece ani/douăsprezece minute.
· Numeralul cardinal are valoare substantivala când ține locul unui substantiv: Trei au venit.
· Numeralele cardinale de la unu la nouăsprezece,  însoțite de substantive,  au valoare adjectivala: Trei copii au venit. 
· Când arată cine face acțiunea,  numeralul cardinal are funcția sintactică de subiect:  Cinci  au venit mai devreme. 
· Când determină un substantiv,  numeralul cardinal are funcție sintactică de atribut : Cinci colegi au venit mai devreme.  
· Numeralele de la 20 în sus sunt despărțite de substantivele care le însoțesc de propoziția de: Am cumpărat douăzeci de creioane. 
· Numeralele de la 1 la 19 si cele compuse cu acestea se leagă direct de substantiv: Pentru proiect,  avem nevoie de un capsator, de două cartoane și de o sută nouăsprezece  ace de birou. 
· Pentru exprimarea orei, numeralul unu și compusele acestuia se folosesc la masculin,  iar numeralul două si compusele acestuia se folosesc la feminin: Este ora unu/unsprezece/douăzeci și unu. Am ajuns la ora două/douăsprezece/douăzeci și două. 
· Pentru exprimarea datei se folosesc numerale cardinale compuse,  în afară de prima zi a lunii.  Pentru compusele lui unu se folosește masculinul.  Pentru doi și compusele lui doi se folosesc atât  femininul, cât și masculinul: Astăzi este douăzeci și unu iunie.  Concursul este pe douăzeci și două/douăzeci și doi martie.
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