                    Fenomene mecanice. Unde mecanice
Lectia este in manual pag.122.

https://manuale.edu.ro/manuale/Clasa%20a%20VII-a/Fizica/U0MgQVJUIEtMRVRUIFNS/#book/u06-u6-122-123
A.Pendulul gravitațional este un sistem fizic format dintr‑un corp de masă m, suspendat de un punct fix printr‑un fir de lungime l, care efectuează o mișcare oscilatorie sub acțiunea forței de greutate

Oscilația mecanică reprezintă mișcarea simetrică a unui sistem fizic față de o poziție de echilibru, repetată periodic. Corpul care efectuează o mișcare oscilatorie se numește oscilator.

  Mișcarea oscilatorie a unui sistem fizic depinde de caracteristici ale acestuia precum: masa, lungimea, proprietățile elastice ale sistemului etc.

    Distanța la care se află centrul de greutate al sistemului oscilant față de poziția de echilibru se numește elongație, iar elongația maximă se numește amplitudine și se notează cu A.

 Timpul în care sistemul efectuează o mișcare completă (oscilație completă) se numește perioadă și se notează cu T.

            ν =n /t    , iar perioada de oscilație este T =t/n 

Unitatea de măsură pentru frecvență în Sistemul Internațional este s–1 sau hertz, cu simbolul Hz.

B. Unde mecanice

Seismograful este un aparat care măsoară și înregistrează mișcările solului provocate de cutremure de pământ, explozii etc.

Seismometrul este un dispozitiv similar, care însă se limitează doar la partea de măsurare. Aparatele seismice înregistrează caracteristicile cinematice ale mișcării.

      Unda mecanică este fenomenul de propagare a unei oscilații printr‑un mediu material.
Undele mecanice pentru care perturbația se propagă perpendicular pe direcția de oscilație a particulelor mediului se numesc unde transversale.

     Undele mecanice pentru care perturbația se propagă pe aceeași direcție cu direcția de oscilație a particulelor mediului se numesc unde longitudinale. 

