Etnogeneza romaneasca

- etnogeneza= formarea unui popor si a limbii sale

- etnogeneza romaneasca= formarea poporului roman si a limbii sale.

- formarea popoarelor europene a luat sfarsit in sec.VIII; ele s-au format din amestecul mai multor populatii: autohtonii ( celtii in Gallia sau dacii in Dacia), romanii care s-au asezat si i-au influentat mai mult sau mai putin si popoarele migratoare care s-au stabilit mai tarziu ( francii in Gallia, slavii in Dacia).

- istoricii denumesc acest amestec de populatii in felul urmator:

substrat (cel mai vechi, cum ar fi cel geto-dac); in limba romana au fost identificate 150 de cuvinte de origine geto- daca

Strat ( latin/romanic); 60% din vocabularul limbii romane este de origine latina

Adstrat (influenta slava): 20% din vocabularul limbii romane este de origine slava

- dintre valurile de migratori care au strabatut fosta provincie Dacia, cea mai mare influenta au avut-o slavii ; acestia au venit din NE Europei si s-au asezat in numar mare la sud de Dunare in sec.VII. Eu au fost asimilati de populatia romanica de la nord de Dunare dar, la sud de Dunare au reusit sa-I asimileze pe romanici. Astfel, poporul roman este un popor cu o limba de origine latina in timp ce bulgarii (vecinii nostri de la sud) sunt slavi.

- datorita stratului latin, limba romana este asemanatoare cu limba italiana, franceza sau spaniola ; in schimb limba engleza prezinta asemanari cu cea germana datorita startului germanic iar limba ucraineana cu cea rusa sau bulgara datorita stratului slav. 

